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Uj helyiségünk!
A Makói Független Újság“ 
nyomdahelyisége, szerkesz­
tősége és kiadóhivatala jnnius 
elseje óta az Ott Károly- 
féle üzlet átellenében, (a 
sörcsarnok házában) Széc- 
hényi-tér 2. szám alatt van.

Háború előtt?
Mekó, julius 2.

Neki lendültek • visító és ri- 
koltozó hangok s háborúra uszí­
tanak. Meg van az ürügy: meg 
keli bosszulni a trónörököspár 
erőszakos halálát. Bünteiő hadjá­
ratot kell vezetnünk — Szerbia 
ellen.

H?didié!őségre szomjazó s elő­
menetelre vágyó katonatisztek, 
pénzéhes hadseregszállitók verik a 
toborzóf : fel a nagy, a bosszú 
álló Balkán-háborúra 1

Úgy mondják, hogy poi&ári 
foglalkozása tartalékos tisztek 
ezrei tűzik ki a harcba szállás 
szent lobogóját s még hs a had­
vezérek nem is akarnák, tarta­
lékos tisztjeink sodorják már na­
pok trulvs magukkal az egész, 
magyar népet a belgrádi bünté- 
szék elpusztítására 1

Nem, mi nem akarunk hábo­
rúba menni 1 Lilkünk minden 
erejével tiltakozunk a háború 
ellen. Sem az érzésünk, sem « 
gondolkozásunk nem késztet arra, 
hogy csatasorba álljunk és dúló, 
öldöklő harcok részesei legyünk.

A huszadik század fial vagyunk, 
emberiesen érső s gondolkozó 
emberek. A vérbosszú korszakán 
már régen túl vagyunk, mär nem 
tndjnk érteni azt a régi jelszót, a 
mely fogért fogat kiáltott s a vér 
őmlésének láttán még több vért 
kívánt.

A háború nem a bűnösök bün­
tetése, hanem inkább az ártatla­
nok nehéz szenvedése.

Főbenjáró bűntett, amely legyil­
kolta Boszniában a trónörőkőspárt. 
Szó sincs arról, hogy büntetés ne 
érje a bűn elkövetőit. De bármi yen 
nagy is a loyalitáfunk, amely

nemcsak emberölést, hanem az 
uralkodóház tagjának a meggyil­
kolását is láthatja ebben a bűn­
tettben : ez még sem ok arra, hogy 
most már ezreket avajy éppm 
százezreket kelljen — legyilkolnunk 
azért, hogy e gyilkosságot meg- 
bosszú juk.

Büntetőtörvények szabják meg 
modern államban a büntettek bűn 
tetéséi. Annsk az államnas a 
büntetőtörvényei, ahol elkövették 
az illető bűntettel.

Boszniában, ha még nem is 
modern állam, szintén van már 
modern törvénysőayv, amelyből * 
mostani esetre is olvasni lehet. 
A megvar-osztrák monarchia fele 
lős *zér, hogy ennek a modern 
törvénykönyvnek a rendelkezései 
nyerjenek most is alkalmazást.

De háborúba, vágóhídra vinni a 
népeket még akkor sem szabad, 
ha a merénylők cinkostársai töb 
ben is volnának s ha a cinkos­
társak patronusai Szerbiában nagy 
urak volnának.

Legyen megtorlás, amint lenni 
is kell. De más legyen az. ne 
véres háború, A diplomácia talál­
jon más módot, mert a megtor­
lásnak vannak más módjai.

Rettenetes időket élünk véres 
háború nélkül is. Három-négy 
éve már, hogy a vértelen háború 
borzalmait viseljük. AlVolmányunk 
teljesen szétdulva és gazdsságüag 
már egészen elerőtlenedve vergő­
dik, kínlódik az egész magyar 
nemzet.

Rémítő még csak elgondolnunk 
is, mit hoz reánk egy véres há­
ború! Rettenetes G ilgotájárást s 
szenvedések valamennyi — kín­
ját.

Ne vérbosszúra tüzeljük magun 
kit, hanem mig egyrészről a meg­
torlás egyébb módjait okosan s 
ügyesen végrehajtsuk, másrészről 
vonjuk le e rémes tragédia min­
den tanulságát! Különösen vonják 
le azok, akik nemzetek sorsát in­
tézni hivatvák !

kp-

Borzalmasleleplezésa szerajevoi 
gyilkosság ügyében.

A leleplezett szerb felbujtók.
A merénylők vallomása. - Az ügyészek nyilatko­
zata. - Belgrádban bérelték fel a merénylőket. 
- A gyilkos múltja. — A merénylők bűntársa. 

— Mindenütt orgyilkosok voltak.

Háború felé....

— Gerliczy Ferenc báró meghalt. 
Hetek óta tarló su’yos betegség 
után tegnap délután meghalt * 
szomszédos Deszken Gerliczy 
Ferenc bíró, a szegedi első ke­
rület országgyűlési képviselőié.___

A „Makói Független Újság“ ma 
este rendkívüli híradásban számolt 
be arról a hallatlan gaztettről, a 
mi-ly borzalmas világításban tün­
teti tel a szarajevói tragédiát. Tel­
jes világosság derült a gaztettre, 
melynek szörnyűséges bonyodal 
mai kiszámlthantlanok. Borzalom 
kimondani, de úgy áll a helyzet, 
hogy háborúsak a kilátások. Mai 
értesülésünk e kővetkezők :

A leleplezett felbujtók.
A vizsgálat, amely a trónörökös- 

pár ellen elkövetett merénylet dől 
gában folyik, ma halhatatlanul 
szenzációs eredménvre vezetett. 
Kétségtelen hiteles adatok al pjáa 
megállapították, hogy a merénylet 
összeesküvés eredménye s hogy 
* felbujtó egy szerb katonatiszt, 
Pribicsevics Milán őrnagy, a hír­
hedt Pribicscvics testvérek egyike 
s testvérének, Pribicsevics Valér 
horvát képviselőnek, főrésze volt 
a merénylet elkészítésében.

Pribicsevics Valér neve még e 
horvát felségárulás! perből isme­
retes. Ekkor a bíróság hosszabb 
börtönbüntetésre Ítélte, ezt azon­
ban nem föltötte ki, mert a király 
megkesyelmezett neki. Kétségtele­
nül megállapították azt Is, hogy 
az a hat komitács-bomba, amely- 
lyel a merénylők dolgoztak, a 
kragujeváci katonai arzenálban 
készült.

Az a feltevés tehát, sme'yből a 
vizsgálat kiindult, hogy merény­
letet szerb főidőn készítették elő, 
teljesen igaznak bizonyult. Ausz­
tria és Magyarország trónörökö­
sét és a feleségét gyilkolta meg.

A merénylők vallomása,
Cibrinovici, cki eddig konokul 

hallgatott a merénylet értelmi szer­
zőiről, vallomásában csak annyit 
mondott, hegy neki eltökélt rzán- 
déka volt a trónörököst m-egijil- 
kolni. A bőrtőn azonban megszó­
laltatta és szerdán éjszak* r vizs­
gálóbíró elé akart menni. Midőn 
kívánságát teljesítették, o;t részle­
tes vallomást tett.

A másis merénylő, Princlp is 
belátta, hogy helyzetén tagtdással 
nem változtat, ő is vallomástételre 
jelentkezett. Az izgalmak azonban 
annyira megviselték, hogy az éj­
szaka folyamán nem ludia elmon­
dani vallomását, hanem megígérte, 
hogy csütörtökön mondja el.

Kijelentette, hogy nem lesz 
tekintettel senkire sem, lelep­
lezi bűntársait s a rendőrség ke­
zére adja az összeesküvők névso­
rát. Csapán annyit kórt, hogy 
szerdán éjjel hagyják pihenni.

- Az én életem már egy fabat­
kát sem ér, — mondta az elkese­
redett merénylő, - azt akarom, 
hoary a másé se érjen többet.

Cabrinovics, aki az első merény-

__ Junius havában nyitom meg saját házamban (Deák Ferenc-utca 1. szám alatt) ---------------

Csanádvármegyében a legrégibb és mégis legmodernebb női divatáruházamat.
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Urbán István, kezmü- és divatáru kereskedő.
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letet elkövette, ■ rendőrségen mos­
tani vsllomásában beismerte, hogy 
Belgrádban bízták meg « merény­
lettel.

Junius 27 én, szombaton a há­
rom merénylő találkozott egymás­
sal. A trónörökös akkor már visz- 
szálért a hadgyakorlatról, ahol a 
merénylők nem követhették volna 
el tettüket, mert Ferenc Ferdinánd 
állandóan a katonaság között volt 
és nem férhetlek volna hozzá. 
Szombaton megállapították, hogy 
vasárnap ismét tslálcoznak és ek­
kor majd szétosztják egymás kö­
zött a bombákat.

A találkozás vasárnap reggel tíz 
órakor a Cmmuria uicában, Vlenic 
Gyúró cukrászüzletében meg is 
történt. Princip itt mindegyik tár­
sának adott egy-egy bombát és 
kijelentette, hogy meg kell halni 
Ferenc Ferdinándnek.

Az ügyészek nyilatkozata.
A vizsgálat most mér rendes 

mederben halad, Hét vizsgálóbíró- 
vereti a vizsgálatot.

Egy kp munkatársának sikerült 
beszélni Schőffor vizsgálóbíróval 
és Ctwars. királyi ügyésszel, akik 
csak ma látták elérkezettnek az 
időt arra, hogy nyilatkozzanak a 
vizsgálat eredményéről.

Scíiáffor vizsgálóbíró a kővet­
kezőket mondta:

- Sajnos, még mindig nem 
vagyok abban a helyzetben, hogy 
a vizsgálat egész eredményéi ée 
eddigi adatait nyilvánosságra hoz 
zsm. Még néhánynspig kihsllüa- 
fásokat kell folytatnom és add.g, 
amíg ezek be nem fejeződő sk, 
sem egyik, sem másik részletéről 
nem nyilatkozható;», mert köny- 
nyen megtörténhetne, hogy ezzel 
a nymozást hiúsítanánk meg és 
azok, a'dk a nyomozás sorin 
esetleg bírói eljárás alá kerülnek, 
egéruist nyerhetnének. Mindezért 
elégedjék m«sg egyelőre annyival, 
hogy c vizsgálat egész biztosan 
helyes nyomon halad és már igen 
rövid idő múlva az egész merény­
letnek előzményeit ás jellegit ki 
fogjuk deríted.

C’wara királyi ügyész már en­
nél tovább ment és a következő­
ket mondotta :

- Egészen bizonyos, hogy s me­
rénylet jól szervezett összeesküvés 
müve volt. Az összeesküvés szálai 
— amint már eddig is nyilvános­
ságra került — Belgrádba vezet­
nek és most már kétségtelenül 
látszik, hogy a túlzó szláv pro­
paganda szolgáltatta az anyagi 
eszkdzőkei is ahhoz, hogy a me­
rénylők a tervet végrehajthassák.

Arrs a kérdésre, hogy kiket 
tartóztattak le eddig, a királyi 
ügyész csak ennyit válaszolt ;

- Eddig tizenegy embert tar­
tóztattunk le és valószínű, hogy 
mind a tizenegynek része volt az 
összeesküvésben.
Belgrádban bérelték fel a merény­

lőket,

A merénylet ügyében folyó vizs­
gálat részleteit természetesen szi­
gorúan titokban tartják. A vizs­
gálat már sddig is kiderítette, 
hogy Gabrinovicsot és Principal 
Belgrádban egy Ciganovlc Mibo 
nevű komitácsi bérelte fel a gyil­
kosságra és ő látta el őket bom­
bákkal és browning (pisztolyokkal.

Princip azt vallotta, hogy me­
rényletét eredetileg Trancinban, 
a hadgyakorlat vezetőségének fő­
hadiszállásain akarta elkövetni, de 
a katonaság annyira elzár« a kö­
zönséget a hadgyakorlatoktól, hogy 
a tervet elejtette,

Több letartóztatott emberre 
nézve eddig csak annyit sikerült 
megállapítani, hogy Cabrinovics- 
csal és Prioclppel személyes érint­
kezésben állítottak.

A gyilkos múltja.
A szerajevói rendőrség a vizsgá­

lat során megállapította, hogy 
Princip másfél évvel ezelőtt s bal­
kán háború ideje alatt a szerb 
hadseregbe önkéntesnek akart be­
lépni, de nem vették fel, amire 
elhagyta Belgrádot. Karácsonykor 
Ismét visszatért oda, folytatta tanul­
mány sit és nagyon sokat érintke­
zett Cibrinovicscsal.

Nánisy és Kovacsevics buda­
pesti detektívek két évvel eze’őít 
Szerajevóban razziát tartottak és 
akkor Priocipet izgatás miatt el­
fogták, mert ez a monarchiáról 
becsmérlően nyilatkozott. Előállí­
tották, lakásán pedig házkutatás! 
tartottak és százötven könyvet ta­
láltak nála, amelyek a Habsburg 
dinasztiát és b monarchiát gya- 
fizzák.

Ilyen könyv akkoriban nagyon 
sok szerb házban volt Iáiható, de 
Princ'pnél százötven darab volt, 
smi azt bizonyítja, hogy ő volt 
ezeknek a könyveknek a terjesztője. 
Ekkor fogva tartották, de végül is 
bizonyítékok hiányában szabadon 
Mellett bocsátani.

A merénylő zsebében egyébként 
mesmuíorásakor a „Narod“ szera- 
jevó! szerb lap egyik példányát is 
megtalálták, amelynek első oldala 
szerb nemzeíiszinü kerethíd van 
és a rigómezei csata évfordulója 
alkalmából kitartás*-», összetartásra 
buzdítja s szerbeket, rzt mondván, 
hogy eljön még az idaje annak is, 
amikor Szerbia nsgy és hatalmas 
lesz.

A merénylők bűntársa.
A letartóztatott emberek között 

van Spiric Uros tizennyolc eszten­
dős szerb taniióképzőintézeli nö­
vendék, akinek kedden kellett volna 
megkapni* tanítói oelevelét. Ez & 
Spiric régebbi idő óta barátságban 
volt Priucippel és a merénylet ide­
jén közvetlenül Cibrlnovics mellett 
állott, amikor ez a trónörökös felé 
hajította a bombát. Ennek a bom­
bának sz egyik szilánkja Spiric 
Uros combjába fúródott és a diákot 
bevitték a helyőrségi kórházba. A 
vizsgálat megilkpiiotta, hogy Spi- 
ricnek is része volt a merénylet 
előkészítésében, amire a tanító­
jelöltet letartóztatták. Vele együtt 
letartóztattak egy szerb kerzsse- 
dőnek a feleségét is, aki az utcán 
a merénylet elkövetése után ezt 
kiáltotta:

- Lesz még majd egyéb is! 
Most jön Péter király és rendet 
teremt 1

Mindenütt orgyilkosok voltak.
A trónörököshöz közei álló sze­

mélyiségek, élik ma visszaérkez­
tek Szarajevóból, azt beszélik, hogy 
egész Bosznia egy csapda volt, 
amelyben a trónörökösnek föltét­
lenül el kellett pusztulnia. Még 
egész sei cg merényletet terveztek 
ellene.

Fél egy órakor, a trónörökös 
visszatérése után dejeuner lett 
volna a konskban. A terített asztal 
alatt két bombát találtak, melyek 
óraművel voltak ellátva és ugyan­
csak abban a szobában még egy 
bombát találtak a kályhaciőbeu. 
Ei a bomba is óreazerkezellel 
működött. Illdzsíben egy asszony­
nál kél bombát talállak.

Háború felé.
Tegnap megjelent a küiügymi

niszteriumban Jovanoviea Jovan 
szerb követ és jegyzékben tndatta, 
hogy a szerb kormány saját ha­
táskörében intézkedéseket fog 
tenni, hogy esetleg terroriszükus 
merényletek előkészítését, amelyek 
magas személyek ellen irányulhat­
nának megakadályozz*. Illetékes 
forrásból közük velünk, hogy a 
szerb kormánynak ez a kijelen­
tése nem kielégi 5.

- Szerbia es a nagy szerb agi­
táció a monarchia eddigi béketü- 
rését gyengeségnek, jóakaró pasz 
azivitását félelemnek tartja. Ez 
most bebizonyosodott. Ebben a 
tényben rejlik a veszedelem, tízen 
kell változtatni. Ha a további ve­
szedelemnek gátat akarunk vetni, 
- mondják mértékadó helyeken — 
meg kell mutatni, még pedig a 
balkáni elmék számára érthető 
módon, hogy Ausztria-Magyaror­
szág nem olyan gyenge, mint 
Belgrádban hiszik és nem fél a 
I,világhírű szerb tüzérségtől1 se.

-- Ezt követeli a monarchia 
békepolitikája és s monarchia jö­
vője egyaránt. E követelménynek 
meg »eil felelni mindenáron. A 
monarchia diplomáciája kitnéteíe- 
sen fog fellépni és azoű fog igye­
kezni, hogy a békés diplomácia 
minden eszközének felhaíznáiásá- 
vei oldja meg a kétségtelenül sú­
lyos kérdést. Ha ezek az eszközök 
nem mutatkoznának célravezetők­
nek, ezúttal a r-ulyos elhatározás­
tól sem fog visszariadni. Egy do­
log bizonyos: ha eddig általános 
európai nézet volt, hot-y Ferenc 
József király nem enged íöobé 
háborút, esetleg bekövetkezhetnek 
olyan események, melyek az álta­
lános európai felfogást ciastanóxn 
meg fogják válfozísíni.

^akó pénzügyi helyzete.

(Válasz egy cikkre)
ezen a elmen egyik makói népi 

cp a város súlyos snyegi helyze­
tével foglalkozik és aggódva lenini 
a jövőbe-, hogy mi lesz most már, 
amikor a város kölcsön vette én 
felhasznált« összes feihssz:iálut.íó 
alapjait. Szó sincs róla, mt&y baj, 
hogy nincs pénz s sürgős béruhá- 
zásokr«, ds szérű s helyzet még­
sem olyan kétségbeejtő, amilyen­
nek s kérdéses lap azt festi. Szinte 
rossratja, legalább a cikk tendan- 
ciájáról arra lehet következtetni, 
hogy a város az alapokat elköl­
tötte. Dihát a város másként nem 
tehetett. A leghelyesebben járt el 
az alapok kölcsönvételóvei, amely 
természetszerűen csak ideiglenes 
jellegű lehet. A képviselőtestület 
hasznos és szükséges beruházáso­
ké eszközölt, a melyek között 
íegfontosebb a temetőkhöz vezető 
ütnie kikövezése, az uj aszfaltjárda 
lefektetése és négy uj Iskola épí­
tése.

Mindezekre a városnak pénze 
nem lévén, elkerülhetetlen volt 
kölcsön felvétele. A beruházási 
költségeket a képviselőtestület 
hosszabb lejáratú kölcsönből óhaj­
totta fedezni, mert ezek oly tete­
mes összeget tettek ki, hogy kép­
telenség lett volna azzal egy évi 
költségvetést megterhelni. A beru­
házásoknak a jövendő nemzedék 
is hasznát veszi, kell tehát, hogy 
azok. költségeihez is hozzájáruljon. 
Ennek egyedüli módja a hosszú­
lejáratú kölcsön szerzés s az évi 
törlesztési részletek nem rónak 
elviselhetetlen terhet a közönségre. 
Igen, de a pénzpiac mai helyzete

mellett úgyszólván teljes lehetet- 
lens ág nagyobb kölcsönt besze­
rezni. Módot kellett tehát keresni 
arra, miként és miből lehet fe­
dezni a város beruházási költsé­
geit. Egyelőre legalkalmasabbnak 
látszott az a megoldás, hogy addig 
in, mig a pénzpiac megjavulásával 
nagyobb összegű kölcsön lesz fel­
vehető, igénybe veszi a város a 
felhasználható alapokat. És ez az 
egyedüli helyes megoldás.

Szerencsésnek mondható Makó 
város azíil, mert az alapok ösz- 
szsge közel nyolcszázezer koronát 
tett ki s ebből az ‘ideiglenes kfll- 
csönvétel eszközölhető is volt. A 
város fizet ezen kölcsönök u*án 
oly«» namaíot, mint a mennyit a 
takarékok fizetnek a városi betétek 
után & nincs abban a kényszer- 
helyzetbt-n, hogy drága bankköl­
csönt vegyen igénybe.

Á cikk keretében az is olvas­
ható, hogy a pénzügyi krízis egyet­
len egy városban sem éreztette 
ui»y R hatását, mint nálunk. Hát 
ez nem igy áll. A tantiek szerint 
a halaszthatatlan beruházásoké 
szükséges összeghez arányiig ol­
csón iu ott a város és addig, míg 
s helyzet teljesen megjavul, fizeti 
a kd c‘önveti alapok után a ka­
matokat.

Hogy sürgősei létesítendő In­
tézményeink vannak, az bizonyos. 
Nincs azonban pénzünk s ma ott 
áll a város, hogy ezeket az intéz­
ményeket egyelőre nem létesítheti. 
És ?íz nemcsak nálunk van igy, 
hanem más városban is. Alig van 
város, ahol költségesebb intézmé­
nyeket létesítenének, mert a pénz­
hiány ezek létrehozását megaka­
dályozza. ügyelőre tehát várai 
kei!, mert a kormány közvetítésé­
vel esetleg felvehető kölcsön la 
túlontúl drága.

A polgári leányiskola kibővítése 
éa esetleg újjáépítése azonban 
fényiig elodázhatatlan, tovább 
nem halasztható. D:hát erre sincs 
pénz. Leghelyesebb lenne, ht a 
város E kiépítést tényleg végre 
akarja hajtani, felírni a kormány­
hoz és kérelmezni annak hozzá­
járulását, ahhoz, hogy engedje 
meg Ideiglenesen n város kezelé­
sében levő alapítványok kölcsön- 
vételét.

Ezek összege megközelíti a 
százezer koronát s amennyiben az 
alapító levelek szerint lehaíséges, 
kellő biztosítók mellett kölcsön ve­
hetők lennének az alapítványok is.

A város vezetőségének tényleg 
sok fejtörést okoz az uj intézőié 
nyék létesítéséhez szükséges ősz- 
szegek elintézése, ami úgyszólván 
teljss lehetetlenség.

Leghelyesebb lenne egyelőre az 
intézmények létesítését amennyire 
lehet elhalasztani. Ezt teszik más 
városok Is. Ezt teszi maga ez ál­
lam is. Várnunk kell a pénzpiac 
javulását, amikor a város nagyobb 
összegű kölcsönt szerezhet, hogy 
abból haszros és szükséges intéz­
ményeket létesítsen.

. . . u.

A CSINOS KIVITELŰ NYOMTAT­
VÁNYT AKAR, UOY RENDELJE MEG 

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
—— NYOMDÁJÁBAN.
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NAPI HÍREK

Tájékoztató.
Naptár. Julius 3. péntek. Rőm. 

kath. Heliodor. Protestáns Heliodor 
Görög orosz jnniue 20. Metód pk. 
Nap kel 4 óra 8 perckor, nyugszik 
7 óra 69 perckor.

időjóslói. Meleg és túlnyomóan 
azáraz idő várható, Hürgönyprognó- 
^•8 c°l0g’ Sz4rae" Hőmérséklet:

- A szinügypártolö egyesület és 
a város. Ismeretes, hogy Makó 
városa a Hollósy Kornélia színház 
kezelését továbbra is a szlnügy- 
pártoló egyesület kezelésében hagy­
ta meg és csak azt kötötte ki, 
hogy az egyesületben a város ma 
gát a jövőben két taggal képvi 
«ellesse és ennek megfelclőlsg 
kérte a szinügypártolö egyesület 
alapszabályainak módosításét. Az 
alapszabályokat s város óhajának 
mrgftilelőlűg módosították is, de 
azt a városnak cddigelé még nem 
küldöttéit meg, miért is a városi 
tanács mai üléséből kifolyólag át­
írt a megyéhez a szitügypártoló 
egyesület alapszabályainak meg­
küldése Iránt, hogy a város az 
egyesületbe kiküldendő kát tagot 
megválaszthassa.

- Két lemondás. Maió vávoa 
rendőrhatóságnál a mai nap fo­
lyamán két hmondás történt. La 
mondod állásáról Láiár Jenő 
díjnak és lemondott Gubinyi Má­
tyás kőzrendőr is.

- A régi vágóhíd festése. A 
fölső hatóság már régen köteles­
ségévé íoíía Méltó városának, hogy 
az egémígügyi törvényeknek me*; 
r.am felelő vágóhíd helyett uja; 
épiiaeu. Makó város a főhő ható­
ság követelményeinek mindezidelg 
nem tudott megfelelni. A miniszter 
hőnsppa! ezelőtt rendeletét sdott 
ki, hoüy a vágóhidat belülről mir,- 
denü í fehér festékkel kell bevonni. 
E rendelet teljesítésétől s város 
már nem térhetett ki, miért is « 
városi tanács s vágóhíd festését 
ma 960 korona költség erejéig 
Oláh Gyuh festőre bízta.

— Magyarbánbegyesi dohánytol 
vajok. A amit ^vben főigyujtotiák 
Hesz Antal migyarbanhe^y-ssl
nagybirtokos duhanypajtájáb A 
nyomozás megállapította, hogy a 
gyújtogatást Sülő József uradalmi 
csősz követte el, szárt mert nagy­
mennyiségű dohányt lopott ás 
félt, hogy rájönnek a lopásra. 
Gyújtogatás miatt nemrégen a 
szegedi cssüdlblróság öt évi fegy 
házra Ítélte Sü őí. Ezt megelőző­
leg pedig hat hónapi börtönre 
Ítélték, mert az urad Hóm péaz- 
ezekrónyét föltörte és sbból na­
gyobb összeg pénzt lopod el. Teg­
nap délelőtt harniir ckeited magával 
ült Sütő * vádlottá* padján. Sütő 
Aa Nagy Flórián dohinysertéaz az 
uradalom rovására elkövetett foly­
tatólagos lopással, a többiek pe­
dig kisebb lopással és orguzde- 
aággr.1 voltak vádolva. Az ügyet 
a törvényszék Póksy-tauácia tár 
fiyalta. A vádhatóságot Decleva 
Dénes királyi ügyész képviselte. A 
vádlottakat Lipksy Kálmán, Kál­
mán O >zkár és Hajnal István 
védték, a főmati,invádló képvise­
letében Pártos Simon jelcut meg. 
A törvényszék bűnösnek találta a 
vádlottakat hét kivételével, sitikkel 
szemben az ügyész elojteile a vá­
dit. Sütő Jóisifct két évi fegy- 
házra, Nagy Flóriánt egy évi 
börtönre, a többieket egy hónap-

jJJ. ®*y ívií terjedő fogházra 
IIÍIIÍE.

— A város jövedelme. Makóváros 
fogyasztási adóhivatalánál a leg­
utóbbi 10 nap alatt 2518 K 9 fillér 
jövedelem folyt be, melyet ma utal­
tak be a város kispénztáréba.

RE6ÉNY.

fi vilöiöro rejielei.
(496)

72. fejezet.

IR0PAL0M.
Az újjáalakult „Magyarország1-, i 

magyar úri családoknak minden te 
kmtetben kedves szívesen látott lap 
ja, kiólógiti mindazt a várakozást 
amelyet a közönség manapság a leg 
gazdagabb tartalmú a legjobban és 
legélénkebben megirt napibppa 
szemben csak támaszthat. A „Ma­
gyarország“ a függetlenségi és” de 
mokratikus politika vezérlő orgánuma 
Károlyi Mihály gróf, Appony Albert 
gróf, Battyáuy Tivadar gróf, VAzso- 
nyi Vilmos, Kemény Árpád báró, 
Livászi Márfon, Apáthy István, Ur 
minczy Nándor, Búza Barna s más 
poitiktti ös publiczisztikai kiválósá­
gok írják a „Magyarország“ cikkeit, 
amelyek mindig izgatók a politikai 
éleiben és sokszor nemzetközi figyel- 
mot is ébresztenek. Emellett módot 
nyújt a „Magyarország“ arra, bogy 
a szórakozó, a pihenni vágyó elme 
is megtalálja a maga részét az ujság- 
ban. A nagyszabású politikai és iro­
dalmi rész és az aktuális tudósítások 
és cikkek mól,ott humoros karcola­
tokkal, tréfás és humoros versekkel 
és rajzokkal gazdagodott a lap. Uj 
rovatokat is nyitott, amelyek párat­
lan gyorsasággal hódították meg a 
közönséget. Megnyílt a vasárnapi 
mellékleten t.z „Egészség “-rovat, eh- 
hez csatloKozik a „Szépségápolás“ 
oimü uj fejezet, amelyet a „Magyar- 
ország" hölgy-közönsége fogad hét- 
ről-hőtro érdeklődéssel. A „ Magyar- 
ország“ gazda*- heti gyermekmeilék- 
lole, H „Heted-Hét Ország“ egy csa­
pásra a gyermekvilág síivéhez fér­
kőzött a Öregapó, a gyermekmellők- 
let szerkesztője, ezer meg ezer kis 
unokájának szeres bétről-hétre m nd 
nagyobb gyönyörűségei. Megnyílt a 
„Vasutas-Világ“ oimü rovat, "amely 
az ország nagy számú vasutasainak 
szociális előbbrejutásét szolgálja kö 
rühesintő gondossággtl. Á szerkosz 
tőség ezenkívül nagy történelmi ér 
tókü cmlékra ok közlésével is igyek 
szik lekötni olvasóinak érdeklődését 
Most fejezte be Figyeimeasz ezredei 
szenzációs memoárjait a juliusbar 
megkezdi a königgrätzi csata hü !o 
írását, amely a világtörténelmi fontos 
ságu csata egyik résztvevőjének tolit 
alól került ki ama jegysetok alapján 
amelyeket az események folyásáról 
és a hadsereg életéről ott a helyszí­
nén papírra vetett. A szenzációsan 
érdekes emlékirat f ltárja a hírét 
ütközet kulisszáit s minden fázisa e 
közvetlen megfigyelés intenzív fényé­
vel világit rá. Az emlékirat közléséi 
julius elején kezdi meg a „Magyar 
ország“ (VI , Teréz-körnt 22), amely 
nek előfizetési ára egész évre 32 K 
félévre 16 K, negyedévre 8 K. egy 
hóra 2 K 80 fillér.

Hirdetmény.
A makói tehénjárási gazdaság 

f. évi julius hó 5-én vasárnap 
d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében

rendkívüli közgyűlést tart.
TÁRGY:

1. A dr. Dózsa Ferenc költ­
ségjegyzék ügyében kiküldött 
bizottság jelentése.

2. Esetleges indítványok.
A melyre a tehénjárással 

biró tulajdonosokat tisztelettel 
meghívja

Legyőzött Góliát.
- Nigyaígos uram, engedje 

meg, hogy négyszem közt vagy 
legalább csak Dsrecskey képviselő 
ur jelenetében beszélhessek önnel. 
Szíveskedjék kiküldeni a cseléde­
ket, megkötözött, legyőzött ember 
vagyok, tehát nem tehetek kárt az 
urakban.

Tsrnay kiküldötte e cseléde­
ket.

- Nos beszéljen, mondá midőn 
Derícskeyvel hárman maradlak.

- Unokája nem halt meg, foly­
taid Góliát. Ha nem jelentenek fel, 
he eljönnek velem, hová önöket 
vezetni fogom, Piroskát visszakap 
jak. Ellenkező esetben a legna­
gyobb kínzás mellett nem vallók 
semmit.

-- Az előbb nagyon hőskődőtt 
ön, jegyezte me^ Dsrecskey, a 
most már alkuszik ! Ez a magavi­
selet nagyon ellenkezik az előbbi 
szavaival.

- Meggondoltam a dolgot! 
Jobb volna menekülni, mint go 
nonztevöknek lett esküm miatt 
meghalni, Bizzsnss bennem tsz 
urak, Piroskához vbzam önöket, 
hiszen önöknek ő & legbecsesebb, 
íz igazi bűnös hollétéit tudjak, « 
abból semmi hasznuk sincs, hi 
engem lessukatnak és ^tőnkre 
tesznek.

- Mit szólsz hozzá ? Mérdé 
I Tsrnay Dsrecskey tői.

- Azt mondom, hogy nem 
hiszek ennek az embernek. Idői 
akar nyerni, szabadulni ki páti s 
azért tesz nekünk ilyen ajánlatot. 
Csík küldjön uramtiáíyám a fő- 
szólgabirósrt, tudunk módot arra, 
hogy kivallassuk nemcsak őt, de 
az egész bandát, mely immár hu­
rokra fog kerülni.

- A képviselő ur nem bízik 
bennem. Nem csodálom, hiszen 
nincs oka engem jó embernek 
tartani. Biztosítson az öreg nagy­
ságos ur becsületszavával srról, 
hogy ez esetben, ha előterem em 
az imént történeteket, Dsrecskey 
ur vádló szavait, szóvei az egész 
botrányt félreértsen alapulónak 
jelenti ki és engemei rögtön sza­
badon ereszt.

- Én teríssm fogva? kérdé 
Taraay csogálkozva. Hiszen az én 
kastélyom sem kóíer, cselédeim 
nem íömiőcztaríók. Innen ügyen 
akkor ugranák meg, mikor kedve 
tartaná. Nem, nem ! Csak vigyék 
önt # csendőrségre, a főszolgabí­
ró és a csendőr őrmester igen jól 
értik a vallatást.

- Hogyis mondta öa ? kérdé 
Dsrecskey Góliátot. Addig tartsuk 
fogva, fiiig Piroskát előadj* ?

— Igen.
- Hogy adhatja elő, ha önt 

fogva tartjuk?
- A képviselő ur megy érte.
- Ne mókázták velem! Persze, 

valamely harimisbbrlaagba szeret­
ne küldeni, hogy boszuj* hamaro­
san beteljen !

- ön okos ember, kellő óvin­
tézkedésekkel közeledhdlik ama 
házhoz, melyben Piroska van.

- Tényleg Piroskához küldene ? 
kérdé Derecskcy kételkedéssel.

— Hozzá.
az elnökség. (Folyt, köv.)

Olcsó ásványvíz-forrás!
Mindönki csodálkozik, hogyan lobot 

ily olcsó árban ásványvizet kapni. 
Egy családi üveg (V/2 liter) szénsav- 
dús alkalikus ásványvíz

30 fillér.
Ha azt akarja, hogy egészsége 

tartós legyen, úgy fogyassza az 
„APOLLO“ borvizet, mely borral, 
citromlével, málnaszörppel felséges 
ital és feleslegessé teszi a drága 
külföldi vizek használatát. Már csak 
azért is nélkülözhetetlen, mert üdít, 
fify^gyit és olcsóbb a szódavíznél.

Kapható
TENGERICS és IGAZ

füszorüzlotében, Makón.

Kiadó föld.
Közel a városhoz szabad 
gyökérnek szép, tiszta és 
igen jó minőségű föld 
kiadó 1R1TZ MIKSÁNÁL.

Földeladás Az ó • 8zo^odi, UiUOI<UM2>. országut mellett 
levő szilágyi-féle 100 kishold szántóföld 
kisebb-nagyobb paicellákban termés­
sel vagy anélkül szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet Diósszilágyi Jánossal 
és dr. Diósszilágyi József ügyvéddel.

Kát fertály tanyafiöld
(16 kalasztrális hold) a Rákosi ut 
mentőn, a 12-ik kilométerkő átullené 
ben, gyümölcsös kerttel, igen jó 
tanyaházzal, szőllővel, jól megtrá­
gyázott földek, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni: KISS PÁL, Rákos­
tanya 136. sz.

Házeladás. Csorba Audrásörö-
* koséi eladják a 

Munkácsi- és Zrínyi-utca szegletén, 
vagyis a lelei-ut mentén levő 3133. sz.

HÁZUKAT,
melyben van 2 utcai szoba, 2 konyha, 
üvegezett folyosó és egy jóforgalmu 
mészárszék. — Értekezhetni lehet 
CSORBA FERENCCEL, Szontauna- 

ntea 12. ujszám alatt.

asBEia^iaHesHfflH

Világhírű eredeti „Körtir g;‘

Diesel métorok

Elismert legjobb motorok 1

áiáiítitil

álló- és fekvő szerkezetben.

Szivógáz
:: és benzinmotorok. ::
Cséplőgarniturák benzin- és 
nyersolajlokomobillal. Benzi­

nes magánjárók.
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorok
kerosztfej vezetékkel.

Gelfért Ipót is lírsa tr
Budapest, V. Kohéry-utoa 4. izém. 

Saját érdekében kórjeni Jtalanul árajánlatot

Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező fizetési feltó jije]ej
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Vendéglő és házeladás.
Az újvárosi Állomás mellett újon­

nan épült HÁZ, melyben igen jó 
forgalmú VENDÉGLŐ és nagy jövőjű

üzlethelyiség
is van fa ház 10 lakosztályból áll, 
pince, tekepálya és 800 négyszögöl 
parkírozható portával) családi ügyek 
miatt kedvelő feltételek mellett jutá­
nyosán eladó, esetleg augusztus 15-től 
haszonbérbe kiadó.

Ugyancsak a Sirkert-utca 486, sz. 
alatti HÁZ, melyben több mint 40 óv 
óta igen jó forgalmú

FÜSZ ERÜZLET
van trafikengedóllyel és pálinkafőz­
őével, kövezett udvar szép nagy kert­
tel f gyiitt örökáron szabadkézből 
eladó, esetleg 200 négyszögöl ezen 
portából eladó. Ugyanott épületfák és 
élesztő készítéshez szükséges teknő, 
szaggató asztal és szári ó van eladó.

Értekezhetni lehet:
Tamás Mihálylyal Apátfalván 

és Ratkay Jánossal Makén,
girkert utca 486. sz. a.

Makulatur-papír
kiadóhivatalunkban jutányos áron 

kapható.

gyógyszerésznél kapható Makón

gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szépíti, májfolt 
aro- ás kézvörösség és min­
denféle bőrtlsztátalanság ellett
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Ára: Vilma crém 1 korona. 

Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 ko- 
Ezen pipereszerek tBbb kiállításáé ér­

mekkel lettek kltUetetve.

Meghívó
a Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár részvény-

társaságnak

I9!4. évi julius 12-én délelőtt II órakor
Makón, a Makói Ipar- és Kereskedelmi Társulat üléstermében

tartandó
r vrendes

Tárgysorozat :

A Tisza-u'ca 2666. az. (volt 
: : Paprika-ntcsbii levő

házam,

mely hét kislánc telken van, áll a 
következőkből: 2 szoba, 1 konyha, 
1 kamra, 1 Istálló, 1 szín és még 
több gazdasági épü'e tel eladó. 
Úgyszintén az apátfalva! határban 
és a kákáéi kis járandóban levő

Tánctenitásí felhívás. 2 és fél köblös földem

1. Egy jegyzőkönyvvezető és két részvényes választása 
a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság évi jelenté-
riofl/, I1A7 fnlfjl seinek tárgyalása, a számadások megvizsgálása, a mérleg

u * megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a 

felmentvény megadása.
4. Vezérigazgató lemondása és afeletti határozat.
5. A vezérigazgató lemondásának elfogadása esetén 

egy igazgatósági tagnak két évre való választása.
6. A felügyelő bizottságba négy rendes és egy pót­

tagnak megválasztása.

Van szerencsém az igen tisztelt 
szülők és gyámok b. tudomásárk 
hozni, hogy az iskolai növondékca 
részére a nyári szünidőben

tánc-íanfolyamot
rendezek, amely jnlius hó 6 án veszi 
kezdetét. TanitAei idő a délutáni órák­
ban. A táncianitás a berlini táncmü 
veszeti akadémián elfogadott legjobb 
francia módszer alapján eazközöitetik 
és főleg szemelőtt tartom a testnek 
estétikailag való kiképzését. Tanítom 
a régibb táncok mellett a legújabb 
táncokat, mint pl: Boston, Two-Slep, 
(Tustep), Polka Rous set, Oan-Step, 
(Vanstep) és egyéb uj táncokat. 
De legnagyobb figyelemmel vagyok 
a magyar J táncok tanítása iránt, min 
pl.: Magyar szóló, sormagyar. Azon­
kívül tanítom a legszebb tangórésze­
ket is. De külön r.agy Tangó, Far- 
lana és Me-Xis kurzust is tartok este 
8—10-ig négyszer hetenkint. A tánc­
oktatást Gr. Vay- utcai saját házamnál 
kizárólag e célra épült tánctermemben 
eszközlóm. Beiratkozni ugyan tt lehet 
egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
maradok tisztelettel

Schwarcz Miksa,
oki, tánotanitó.

örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet » fenti szám 
; ; alatt Báló Máriával. : :

Társaskocsi vállalat 
értesítése.

Értesítjük a tisztelt Maroson fü dőző 
közönséget, hogy o hó 28-án, azaz 

vasárnaptól kezdve a

társaskocsit a marosi
fürdőhöz megindítjuk

és pedig a következő időszakban: 
Délelőtt 9 órakor, délután 3, 4, 5, 6, 
7 órakori pontos indulás sál. A vitel 
dij a mai ősi fürdőig, vagy vissza a 

főtérre

24 fillér.
Bérkocsi ős kedvezményes bérlet­

jegyek mindenkor kaphatók.
Tisztelettel

a Társas- és bérkoctivállalat
Telefocszám 164.

Az alapszabályok 11. §-a értelmében azok a részvé­
nyesek, akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, kötelesek 
részvényeiket 3 nappal a közgyűlés előtt a részvénytársaság: 
pénztáránál a szelvényekkel együtt letétbe helyezni.

Makó, 1914. julius hó 1-én.
Az igazgatóság.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönség figyelmét felhívni az álta­
lam zománcból, majolikából és 

porcellánból készült

takaréktüzheiyekre,
melyek külöböző kivitelben nálam 
mindenkor készen kaphatók és műbe 
lyemben bármikor megtekinthetők.

Rajzminlával és költ­
ségvetéssel díjtalanul 
szolgálok vagy levél­
beli megkeresésre vi­
dékre is megyek. Sir- 
keritcseket egyszerű és 
díszes kivijeiben ké­
szítek, mindennemű la 
katosmunkát vállalok.

GUGLIItl MAIVAS
épület- és műlakatos
Makó, Megyeház-u. 34.

*
Náhm az összes márvány- és

_ gránit sírkövek
25 o/o-al olcsóbban kaphatók mint eddig 
voltak, mivel azokat újonnan berende­
zett^ gyáramban magam készítem.

^Vasbeton sírboltokat
6 személyre, 25 évi felelősség mellett 
800 kor.-ért vállalok 3 évi törlesztésre, 
— kamatmentesen. -

GLÜCK LAJOS
Makó. Szegedi-utca, arját hóy.

1
Javításokat a leg- 
szakszerübben és

üzlet Áthelyezés
legpontosabban 
.'. végzem. /.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozol, hogy

Q óra- és ékszor-íizletemel

május 1-én Böhm-házból Olt Károly mellé, 
Kertész Aladár újonnan épített házába

HELYEZTEM ÁT.

WF Amidőn a legjobb és legpontosabb kiszol­
gálásról előre is biztosítom, a nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérve,

A raktáron levő ék- kiváló tisztelettel
szerárukat a leg­
olcsóbb árban ZABLAHOVSZKY SÁNDOR

árusítom. órás és ékszerész.

Nyomatott Dr, Kiss Pálnak a .Makói Független Újság* villany erőre berendezett gyors sajtóján Makón
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■aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­

lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

czipész üzletét
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be ás ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
lórii, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom,

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁN8ZKY TAMÁS, t
Egy fiú tanulónak felvétetik. £

lV?ff fVf
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CIZ'VCI ÜKÁ I Tiszteletiéi értesítem Makó város éa vidéke 
i lU 7 L.LLlv\ 1 tisztelt vsvőközönságét, hogy sz olcaősá- 
gáról elismert őrletemben megérkeztek dús választékban »legújabb

tavaszi és nyári újdonságok
n. m. : kill- és belföldi gyapjúszövetek, crepanők, pongyola- és 
:---- ~ blouz-kelmék, francia delének és batisztok. ------
nagy választék mosóárúkban.
Raktáron tartok valódi gyapottal ellátott paplanokat minden lé- S] 
te/ő színekben, továbbá ágyterltök és függönyök, perzsa és uyi- 

tolt szőnyegek minden kivitelben. :— ---------
nití* i/Tv I ,hC7TÚ\/ selyem kendők, selyem schálakból, 
l/Uo VALnOélI ILI\ úgyszintén blouz- és disz selymek- 

" bői s minden e szakmába vágó cikkek. ~
Saját érdekében cselekszik, ha vásárlásait nálam teljesíti

Szives pártfogását kéri, tisztelettel

FEUER ÁRMIN
a MENYASSZONYHOZ címzett rőfős- és divatáru üzlet 

" (Dessewffy-tér) Püspökit érttel szemben.
Ugyanott egy fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.

SZEPLŐ, MÁJFOLT, MITESSER
és minden egyéb tisztátlanságn az arc vrgy kéznek rövid idő alatt elmúlik

pr a Csillagterem
használata által. 1 tégely ára 1 kor. Nem zsíros, nappal is használható.
Szappan a bőrt fehéríti és f nomitja. I drb. 70 fill., 3 drb. 2 kor 
CSILLAG-POUDER 3 SZÍNBEN, 1 DOBOZ 1 KORONA.

Hajhullás
és

hajkorpa ellen
legjobb a POPPER 
féle IIAJSZESZ. 
A hajgjökeret erősiti 
és a haj hullását meg 

szünteti.
Ara 1 és 2 korona.

A fogak
épségben tartására

A S*Z Á J
tisztán tartására a 
POPPER- féle 
Menthol szájvíz 

a leghatásosabb.
1 üveg 70 fi'lór,

Ősz haj
fiatal színének vissza­
adására a Popper féle
H A J IF J 1TÓ
a legjobb. Néhány napi 
használat után a haj 
eredeti színét visszaadja. 

Ára 1 és 2 korona.

Kapható egyedül:
POPPER GYULA drogériájában Makó, Főtér.
T E J C R É M t«b‘ tégely tojortm Qf) £11

.1 tégely év. 50 „ne, pr ZU Till.,
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
készítésű kész férfi és gyerekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk, Teljes tisztelettel

Faiudy Imréné és társa

s

férfi szabó.
leeeeü

ÉRTESÍTÉS!

HORVÁTH NÁNDOR-féie
disztemetkezési vállalatot MAKÓN Szegedi-utcza

——;; (GLÜCK-FÉLE HÁZBAN) "= 
édes atyám megvette és annak vezetésével engem bízott meg,

Temetés?kei a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek. ,

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosai] és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

....... 1 Kagy választékban tartok raktáron különféle szi-
•111 1 _ v '„n/init pc spIvmezeit brokattal atvont, valamintnezésü érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony es selymezeu

minden színezett festési! fakoporsókat. „„„iiao-ok stb Tölgyfa fej fák és jelző sírkeresztek.
Kész szemfedök, halotti köntösök 101gy J

a aagyérdemU gyá"

880,6 *,6ílM,ldlbb,hp“ uÓ/naTkarolyS,U1
* Horváth Nándor utóda cég
Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. fev. raf. o -templom mellet,.) wH»
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ig,3*JS.TiS Szent István Dupla Malálasört.
Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység- álmatlanság- és gyomorbajoknál; igen ajánlatos lábbado: 6 betegeknek és szoptató nőknek is. o o 
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfőzde gyártja. Kapható kizárólag Ifi.TZ SAMUEL özv. cégnél.

. . 1 korona 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 » 98
. . 1 „ 98

Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból.
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümöh
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára
■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA1 
4 ►
•a Zeltler Rudof és társai gőzmalom ►
3 és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
< =" ►
<| Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives ►
4 tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jógkihordást ►

már megkezdtük és ►

3 KRISTÁLYTISZTA MÜJÉG l
^ malmi irodánkban (36. telefonszám), megrendelhető. ^ 
2 Kisebb mennyiségű jég a malomtelepen és városi ^ 
^ lisztüzleteinkben kapható. ^
4 50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölüli mennyiségnél 3 fül. ►

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a „Próféta“ vendéglőben sok évi tisztes­
séges működés után Csárraán Sándorné eltávozott és 
helyébe KÖTELES BÁLINTOT alkalmaztam. Kérem a 
nagyérdemű közönség további pártfogását.

Teljes tisztelettel IfitZ Sámuel ÖZV.

Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.
Eredeti gyári töltésű, leggondosabban tisztán 
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben

Iritz Sámuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhe­
tők be a legelőnyösebb árak mellett.

• »W maga Is LÍÍÍH!
I3Í...... . ........... . GYOWORUKÜR

Mr Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen -m

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁ6“-ba.

jhmj ovit
t KORONá

KAKUKFU 41 KESERŰT 1

uni hu
$K9i8kA

Xm[{ • töooui

nélkülözhetetlen ital 
gyomor bán (álmáknál.

Kapható mindenütt.
Makón főraktár:

gyógyszertárábin.

Értesítés! íf'llSÜ^E pálinkákat
minden minőségben, o'csó árakban a régi elismert jó 
hírnevű 1R1TZ cégnél a legméltányosabh árban sze­
rezhető be. — Továbbá íigyelernre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmá- LnlníuÍ7 líKlflÍl#Í7-tt7ItnníU1 niidflr m'n(*en jobb drogueriában, illat- 
nyai az* egyedüli valódi KOIllUIZ, KOIÍIIVIZ SZäppdll 03 HUUör szer és gyógy tár ban kaphatók.
Ügyeljünk a pontos cimre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevü utánzatot utasíts ink vissza.
Főraktár Makón: POPPER GYULA drougeriájában. 

Magyarországi képviselő : Hoher Emii Zoltán Budapest, Vili,

\
H r ■


